

# ALFÖLD

## POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 277 szám.

S z e r d a

Debrecen, 1938. december 7.

## Hadköteleles mindenki 18 évtől 60 évig

A honvédelmi miniszter  
beterjesztette az új  
véderő törvényjavaslatot

### Megtörtént a jelölés a Ház alelnöki, háznagyi, jegyzői tisztségekre

A Nemzeti Egység Pártja tegnap este hat órakor értekezletet tartott. Az értekezleten Imrédy Béla miniszterrelökkel az élen megjelent a kormánynak csaknem valamennyi tagja. Szinyei Merse Jenő alelnök üdvözölte megnyitójában Darányi Kálmánt elnökévé választása alkalmából. Darányi meleg szavakkal köszönte meg megválasztását.

Ezután Tasnádi-Nagy András javaslatot tett arra, hogy a Nemzeti Egység Pártja szerdán — az elnökválasztáskor — alelnökké vitéz Boboray Györgyöt és Szinyei Merse Jenőt jelölje.

Háznagyi tisztségre Putnoky Móricot jelölték. A jegyzői tisztségek betöltésénél az eddigi jegyzőket jelöljék.

A további négy jegyzői állás közül egyet a Kereszténypárt, egyet a Független Kisgazdapárt egyet a Felvidéki Egyesült Magyar Párt és egyet a pártonkívüliek kapnak.

Ezután Bartha Károly tábornagy honvédelmi miniszter ismertette az új véderő törvényjavaslatot. A javaslat főbb irányelveiben visszatérést jelent a háborúelőtti állapothoz. Ismét bevezetjük az általános védkötelezettséget. A hadserg kiképzése mellett nagy súlyt kell helyezni az ország általános gazdasági erejének megszervezésére is: Meg kell teremteni a lehetőségeket hogy a honvédelemre szükséges energiát, minden energiát még a békében, a háborút megelőző időben meg lehessen szervezni. A javaslat szerint hadköteleles minden magyar állampolgár 18 éves korától 60 éves korig. Így tehát tíz évvel az eddigi felső határ — a javaslat szerint kitolódik, az A 18 éves kort megelőzően az

fjuság leventeköteles.

Heti négy órát kell az ifjaknak levente gyakorlatokon tölteniük. Eddigi gyakorlattal szemben azonban nem vasárnap lesznek a leventegyakorlatok, hanem hétköznap. A 18 éves ifju, a javaslat szerint — miután levente kötelezettségének eleget tett —, mielőtt katonának menne, háromhetes leventegyakorlatra vonul még be.

A hadkötelezettség elvben három év, a gyakorlatban azonban

általában két év,

Három évig csupán a speciális fegyvernemeknek kell szolgálni.

A tényleges szolgálat után 42 éves korig mindenki különleges továbbképzésen esik át, ezenkívül a kiszolgált katonákat később is behívhatják utánképzésre.

Az eddigi karpaszományos rendszer megszűnik, de fennmarad ez a kedvezmény, mint tartalékos tiszti kiképzésre való jogosultság.

A javaslat intézkedik a honvé-

delmi szolgáltatásról is. Kimondja, hogy háborus munkára kötelezhető minden férfi és nő 14 évtől 70 évig.

Háborus célra be kell szervezni az összes dologi energiát, gyárakat, üzemeket stb.

Bartha Károly miniszter előterjesztését a Nemzeti Egység Pártjának értekezlete nagy lelkesedéssel vette tudomásul és a javaslatot elfogadták.

### Debrecen társadalma hódolattal ünnepelte Horthy Miklós kormányzó nevenapját

Magyarország kormányzója: Vitéz nagybányai Horthy Miklós névnapi alkalmából Debrecen Város társadalma hosszú sorban vonult a debreceri templomokba, ahol mindenütt hálaadó istentiszteletet tartottak. A magyar nemzet vezérének névnapiát Debrecen bensőséges hódolattal ünnepelte meg. A templomi istentiszteleteken, ahol ezalkalommal megjelent a Város katonai és polgári előkelősége, áhítatos lélekkel imádkoztak a Hadurért.

Horthy Miklós kormányzó személyére büszke lehet minden magyar ember és amíg az ő kezében van ennek az országnak vezetése addig nyugodt lehet mindenki, mert okos, böles, vezetésével olyan irányt ad az állam jövőjének, hogy az haladva, összetartással, egymás iránti szeretettel, egységes erővel újabb zserév alapjai lesznek lerakhatók.

Boldog örömmel ül ünnepet ma a nagy társadalom valamennyi tagja, összedobban minden magyar szív s a magyarság eme örömnappján az egész ország őszinte

szeretete övezi körül a nemzet ősz vezérét.

Az ország valamennyi városa lelkesen ünnepelte meg Miklós napját bensőségesen,

### Gyanus gyermekhalál

A hajduszováti csendőrség telefonon értesítette ma reggel a debreceni ügyészséget, hogy a községben tegnap délután hirtelen meghalt Erdei Erzsébet három és fél hónapos kisleány. A községi orvos a halál okát nem tudta megállapítani.

A debreceni ügyészség indítványozta a vizsgálóbírósnak a kisleány holttestének felboncolását és a vizsgálatot, amit a vizsgálóbíróság el is rendelt.

### Álkuksos betörés

Tegnap este vakmerő álkuksos tolvaj járt Dr. Ménes Lajos Piac uca 39 szám alatti ügyvéd lakásán. Míg távol volt lakásától ismeretlen tettes állkuksossal behatolt a lakába és elloptott egy öltöny férfi ruhát, egy brostút két kövel, valamint egy fekete csikos nadrágot.

A károsult feljelentése alapján a rendőrség megindította a vizsgálatot.



**Németországból** ötszáz ezer font értékű arany érkezik Londonba. Ezzel az augusztus óta Németországból Londonba küldött arany értéke eléri a hatmillió fontot.

**Moszkvában** ezen a héten kezdődnek megbeszélések, melyet a lengyel-szovjet kereskedelmi kapcsolatok kiterjesztését célozzák.

**A spanyol** nemzeti hadsereg főhadiszállásának hivatalos jelentése szerint több magaslatot sikerült megszállni Franco tábornok csapatainak. Az ellenséges támadásokat mindenütt sikeresen visszaverték.

**Ecuador és Peru** között kiélezedett a határviellongás. Ismét véres összetűzések voltak, melynek során sokan megsebesültek.

**Jaffa városában** ismét véres összetűzés volt, amelynek során két zsidót és egy arabot megöltek egy rendőr súlyosan megsebesült. A városi tanács több tagját letartóztatták és gyűjtőtáborban helyezték el őket.

**A Daily-Telegraph** közli azokat a híreszteléseket, amelyek Masaryk londoni csehszlovák követ küszöbön álló lemondásáról terjedtek el. Hir szerint Masaryk kiválik az állami szolgálatból és január 1-e után az Egyesült Államokba utazik és ott telepedik le véglegesen. Ezenkívül a londoni csehszlovák követség több más tagja is megváltik állásától.

**Hirdetmény**

A földadóra vonatkozóan Debrecen sz. kir. város adóhivatala értesíti az érdekelteket, hogy az adótárgyban beállott változást (ha valamely földrészlet a földadónak nem tárgya azaz gazdaságilag használhatatlanná vált, vagy gazdaságilag használhatatlan földrészlet használhatóvá vált), valamint a művelési ágban beállott bármilyen állandó jellegű változást az illető földrészlet tényleges birtokosa a változás bekövetkezésétől számított 30 nap alatt a város adóhivatalánál bejelenteni köteles. Debrecen, 1938 december 1-én,

Városi adóhivatal

**VIGSZINHAZ MOZGO**

A legvidámabb új magyar film. Csathó Kálmán híres regénye;

**Varjú a toronyórán**

Egry Mária — Vaszary Piri — Rajnay — Rózsashegyi

Előadások : 5, 7, 9 órákor.

**A debreceni rendőrség munkája november hónapban**

Lám Dezső h. rendőrfőkapitány a városi közigazgatási bizottság hétfői ülésén a debreceni rendőrkapitányság novemberi forgalmáról a következőkben számol be: 368 helyi bűnügyből volt 1 szeméremszéretés, 10 testisértés, 146 lopás

3 zsarolás, 29 sikkasztás, 18 csalás és 1 okirathamisítás. A kihágási bíróság 331 kihágási ügyet tárgyalt. A rendőrség novemberben nyolc gyűlés tartására adott engedélyt.

**Nagysikerű Mikulás-délután a kertész-cserkészeknél**

A debreceni kertész cserkészcsapat hétfőn délután jólsikerű, meghatón kedves Mikulás ünnepélyt rendezett otthonában a revisnye Revicky Ádámné alapítványából épített internátusi épületben. Az ünnepélyt Dobos Lajos kertészeti intéző, parancsnok változatos, gazdag musorral maga rendezte és irányította. A vidám cserkészfiúk pompás műsort állítottak össze:

zene és énekszámok, kis szindarabok, szavaltatok szerepeltek. A műsor végén megjelent a Mikulás és vidám rigmusok kíséretében ajándékesomagokat osztottak ki a fiuk között. A gazdag Mikulásest főpatronusa Pohl Ferenc tanácsos volt, akinek a szíve és bőkezűsége tette lehetővé a sok szeretetesomagnak a kiosztása.

**Cseh-Szlovákia 20 millió font kölcsönt kér Angliától**

A Financial News szerint Csehszlovákia a tízmillió font angol előlegén kívül 20 millió font kölcsönt kér, de a tárgyalások haladnak előre. A francia kormány kijelentette, hogy nem tud a köl-

csönhöz sem hozzájárulni, de kész volna ötven százalékát szavatolni, ha a kért kölcsönnek legalább felet sikerül Cseh Szlovákiának Londonban felvenni.

**Karácsonyi Szeretethangverseny a Kollégium disztermében**

December 17-én délután öt órakor a Kollégium disztermében rendezte karácsonyi hangversenyét. A műsor a Dóczy polgári iskola által énekelt karácsonyi énekekkel kezdődik, aztán dr. Tóth Lajosné, Csánky Eglatine és Timári Mária adnak elő Mozart és Chopin műveiből, Konez Aurélné emlékeiből

tart felolvasást. Dr. Révész Imréné Váró Margit énekel ezután a világ dalköltészetének remekeiből, Gergely Ilona szavaltata után még számos gyönyörű zeneszám egészíti ki a műsort remek előadásban.

A hangverseny iránt máris nagy érdeklődés mutatkozik,

**Magyar jelöltek is szerepelnek a szlovákiai választási listán**

A szlovákiai tartománygyűlési egységes párt listáján száz jelölt között két magyar és két német jelölt szerepel. Esterházy János gróf a tizenhetedik helyen. Szepesházy Bertalan eperjesi föld-

birtokos a hetvenhetedik helyen.

Karmasin német kisebbségi államtitkár a tizenhatodik helyen, Steinhübel szklenói plébános a negyvenhatodik helyen szerepel.

**Rendkívüli az érdeklődés a Károlyi hangverseny iránt**

Csütörtökön este 8 órákor lesz az Arany Bikában Károlyi Gyula zongoraművés hangversenye, amellyel a Zenekedvelők Köre megnyitja ez évi hangverseny ciklusát.

vül nagy érdeklődés mutatkozik, ami úgy a kiünő szereplő művészeknek, mint a magyar célnak is szól.

A Zenekedvelők Köre ez évi hangversenyeinek tiszta jövedelmét a „Magyar a magyarért”, akció javára rendezi.

A hangversenysorozatot megnyitó Károlyi Gyula neve egész Európában elsőrendű marka, legutóbb Németországban rendkívüli sikerrel hangversenyezett. Műsorán Chopin legszebb művei szerepelnek szünet után Kodály híres „Maros-

A hangversenyek iránt rendki-

... és üzenem, hogy  
**IRÓGÉPET**

**HURAY-tól**  
PARKAMARA PALOTA VEGYETEK

széki táncok" c. darabját játsza, befejezésül Liszt műveket játszik ezek között a XII. Rapszóditát. Napijegyek a Méliusz könyvkereskedésben és az Arany Bika előcsarnokában válthatók. Bérletek a Zeneiskolában. Telefon 33-96.

A Kör vezetősége ezután hívja fel a bérlők figyelmét erre a kedvezmény megilleti azokat a bérlőket is akik ezután váltanak bérletet.

**Rövidesen dönt a Baltazár siremlék bizottság**

A Baltazár siremlék bizottság a beérkezett pályamunkák felett december 12-én 12 órákor tartandó ülésén dönt. A bizottság döntését nagy érdeklődés előzi meg.

**Szabad a forgalom a Felvidékre**

Hétfőn hajnal óta szabad az utasforgalom és a teheráruforgalom a visszacsatolt Felvidék és a régi csonkaország között. Az első napon főleg érdeklődők rohanták meg a pályaudvarokat. Az első utasok túlnyomó többsége kereskedelmi utazó volt, akik a nagyvállalatok számára adatgyűjtés céljából utaztak a Felvidékre.

A Keleti és Nyugati pályaudvarok közönsége egyre-másra vásárolja a felvidéki forgalommal kibővült menetrendet és boldogan nézi a kibővített vasuti térképet, amelyen már a Felvidék nagyvárosai is a Máv. vonalaihoz tartoznak.



Szardán és csütörtökön: Jávor, Bársony, Kabos, Rózsashegyi hangulatos magyar filmjátéka:

**V I K I**

Richard Salmadge bravurfilmje:

**A motoros őrjárat**

Előadások : 5, 7, 9 órákor, csütörtökön: 3, 5, 7, 9 órákor.

## Komoly francia hang a magyar igazság mellett

Gaston Bergery, a frontista párt diszbankettjén érdekes külpolitikai kijelentéseket tett és a nagy európai kérdésekről szólva, sikrá szállott Magyarország mellett,

Bergery megállapította, hogy

Magyarország területeit igazságtalan és ostoba módon csonkították meg a békeszerződések megalkotói. A magyar kérdés megoldásáról — mondotta — Magyarország területeinek megfelelő kiterjedésével kell gondoskodni.

## Béketárgyalások indulnak Japán és Kína között

Hitelt érdemlő forrásból származó hírek szerint a Japán és Kína közötti béketárgyalások Hongkongban fognak megindulni.

A hongkongi angol telepre megérkezett Cseng Csong Ming, a kínai békepárt kiküldötte. Ming, aki Franciaországban végezte tanulmányait és Vangcsingvei ma-

gántikára és bizalmasa volt, legutóbb a közlekedési miniszter helyettesként szerepelt.

Ezek a tárgyalások szoros kapcsolatban állnak a kínai békepárttal azokkal az erőfeszítéseivel, amelyek arra irányulnak, hogy lemondassák Csagkájseket,

## Majdnem százszázalékos „igen“ a szudéta választásokon

Hajnali három óra 30 perckor megállapították a németbirodalmi gyűlési pótválasztások eredményét beszámítva a régi Német Birodalom és Ausztria szudétánemét lakosait is. Eszerint az eredmény a következő: a szavazásra jogosultak száma 2,525,346. A leadott ér-

vényes szavazatok száma 2,491,920

Ebből az érvényes „igen“ szavazatok száma 2,464,494, az érvényes „nem“ szavazatok száma pedig 27,426. Ez azt jelenti, hogy 98,90 százalék „igen“ és 1,10 százalék nem szavazatot adtak le.

## Debrecen november havi egészségügyi mérlege

Dr. Gaertner István tisztii főorvos Debrecen város novemberi közegészségügyi viszonyairól a közgazdasági bizottságban a következő jelentést tette: November hónapban 112 debreceni házasság kötött. Elveszületések száma 175, halálozások száma pedig 111 volt. Természetes szaporodás ennek megfelelően 64, Hevenyfertőző betegségben 5 egyen halt meg,

mert 1.000 lakosra számítva 48 ezrelék arányszámot mutat, Gümőkór halálozás 12, rák halálozás 11, szív és érbetegségben pedig 18 egyen halt meg.

Hevenyfertőző betegségek közül kanyaró, bárányhimlő jelentkezett nagyobb számban. Hastífusz megbetegedés 9 esetben észleltetett. A szükséges óvintézkedések minden esetben megtörténtek.

## Csehszlovákiában üldözik a lengyel lakosságot

Mint Morva-Ostravából jelentik, a csehek részéről Morvaországban és a Cseh Szlovákiában megmaradt Frysztati környékén a lengyelülők továbbra is dühöng.

A cseh hatóságok törvényellenesen kiutasítják a lengyel nemzetiségű lakosokat s alig néhányórás határidőt engednek neki, hogy el-

hagyják a cseh-szlovák területet. Witkowiczében, az egyik fontos gyáripari központban minden lengyel munkásnak felmondtak. Morvaországban és Frysztatban a lengyel iskolákat bezárták és leltárukat elkobozták. A morvaostravai plébános megtiltotta, hogy a templomban lengyelül énekeljenek,

Debrecen sz. kir. város adóhivatala  
1100—193. sz.

### Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszedési körből, vagyis vidékről, akár tengelyen akár vasuton, vagy posta útján a város területére be-

hozott fogyasztási adó köteles cikkeket — bor, sör, szeszesitalneműek (pálinka, likőr, tiszta szesz, egyéb égetett szeszesitalneműek és folyadékok), hus, szalonna, hajtstb. — az alább megjelölt módon jelentse be:

Mindenki, aki bort két litert meghaladó, de 25 literen alul, sör

két litert meghaladó, de 25 literen alul, szeszesitalneműeket egy litert meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személypodgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótárgy nevét, mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámsorompónál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adó bárcá) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adóköteles cikkeket vasuton vagy tengelyen, kézi- vagy személypodgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatallal azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási ellenőrző közeg, illetve a behozatallal utvonalonon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s ezen felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyancsak az elraktározás helyét és idejét a behozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közi a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartanak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó illetve adópótlék négyszeres összegéről annak nyolcszoros összegéig terjedő pénz büntetéssel büntetettetik.

Városi adóhivatal.

**Elrontott gyomornál és az ezzel összefüggő bélzavarok, felfúvódás, émelygés, homlokfájás, láz, hányás, hasmenés, vagy székszorulás eseteiben már egy pohár természetes Ferenc József keserűviz is igen gyorsan, biztosan és kellemesen tisztítja ki az emésztés utjait. Kérdezze meg orvosát.**

## A „Hungária“ filmszínházban

Csak felnőtteknek:

Társadalmi kórkép egy késői szerelem tükrében,

## Páris lámpafényénél

Főszereplők: Francois Rosay, Albert Prdjean, Charles Vanel.  
Híradó, Előadások: 5, 7, 9 órakor.



### A SZINHÁZ MŰSORA:

December 6 án, kedden: Vitézi Szék Horthy-ünnep.  
December 7-én, szerdán: „Hatódik emelet”,  
December 8-án csütörtök délután: „Gellérthegy kaland”.  
December 8-án, csütörtök este: „Angyalt vettem feleségül”.  
December 9-én, pénteken este: „Magas diplomácia”.  
December 10-én, szombat d u: „Hazajáró lélek”,  
December 10-én, szombat este: „Magas diplomácia”.  
December 11-én, vasárnap d u: „Magas diplomácia”.  
December 11-én, vasárnap este: „Magas diplomácia”.  
December 12-én, hétfőn este: „Bohéme”,  
December 13 án, kedden este: „Magas diplomácia”,



**Születések:** Juhász Márton npsz. fiu Marton, Pelei János fm, fiu János, Keszler Bernáth hitoktató leány Ibolya, Nagy Sándor fm, fiu Sándor, Kovács József npsz, fiu József.

**Házasság:** Szabó Lajos ref. lelkesz—Futó Róza,

**Eljegyzés:** Kardos József cipész—Gyarmati Julia, dr. Rozsik Mihály gyakorló ügyvéd—Kele Juliánna, dr. Farkas Áttila jegyző—Gombos Margit, Balogh Lajos Máv munkás—Lente Mária Janka Béla malomellenőr—Szigetvári Erzsébet, Kovács Károly keresk.—Bak Juliánna, Nagy Lajos cipész segéd—Havasi Katalin.



**Halálozás:** özv. Olajos István né g kat 75 éves Petőfi tér 6, Csomós András ref 47 éves István ut 18, özv. Erdei Istvánné ref 69 éves Mórcaz u 6, Pálfi Lidia ref. 14 hónapos Ermelléki u 4 Kovács Sándor ref 2 éves Hajduhadház, Kiss Lajos r kat 44 éves Veres u 1, özv. Berki Ferencné ref 73 éves Kiss u 58.



**Tulságosan** vármes emberek-nél, kívánkép akinél az igen nagy nedvdusság mindenféle kellemetlen tünetek, mint gyors elfáradás, elbágyadás, a teltség érzete, gyakran jelenkezik, kitűnő hatással szokott járni, ha néhány hétig naponta reggel, éhgyomorral egy pohár természetes **Ferenc József** keserűvizet isznak. Kérdezze meg orvosát.

**Springer József** könyv, napir, fotócikkek szaküzlete. — **Pa pirszalvéták, itatóspapírok, írónok, filmek, fényképlemezek** Telefon: 30 — 57. **Szigoruan szabott, elismert, olcsó árak.**

**Férfi öltöny** és kabát szövetek **OLCSÓN**  
**Petriknél SZENTANNA-U 5**

**Országos vásárok**  
December 7 szerda: Aabaujszántó, Deveser, (havi) Békéscsaba, Hajdunánás, Heves (havi), Isaszeg,

Jánosház (havi) Kállósemjén, Kunhegyes (havi) Miskolc.  
Dec 8 esütörtök Nyirbátor, Orosháza.  
Dec 9 péntek Orosháza, Sükösd.  
Dec 10 szombat Szabadhidvég.  
Dec 11 vasárnap Kisujszállás.

**Gazdasági munkaadókés munkavállalók figyelmébe**  
Ertesíti a város eiszofoku közgazgatási hatóság a város érdekelte lakosságát, hogy a m. kir. Földmiveiesügyi Miniszter Ur 86.165—1937. VIII. A. 1. számú rendeletével a város egész területére elrendelte a legkisebb munkabér megállapítását.  
A munkabér megállapító bizottság ennek tolytán folyó évi november hó 1 től december hó 31-ig a város területén fekvő gazdaságokban alkalmazott munkások részére fizethető legkisebb munkabért az alábbi részletezés szerint állapította meg:  
Saját élelmezés melletti alkalmazás esetén:  
Felnőtt férfimunkás részére 1.50 P.  
" nőimunkás " 1.20 "  
16 éven aluli " 0.80 "  
Munkaadó által nyújtott élelmezés melletti alkalmazás esetén:  
Felnőtt férfimunkás részére 1.00 P.  
" nőimunkás " 0.80 "  
16 éven aluli " 0.50 "

**Hahirdetölnknél vásárol, Lapunkat támogatja.**

**Az Alföld" kis téli menetrendje**  
A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson.

A vonat		H O V A	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy.	1:50	Bpest keleti	sz.	4:40	Bpest nyugati
sz.	4:55	Nyirábrány	"	7:00	Tiszalök
"	5:02	Szerencs	"	7:07	Nyirábrány
m.	5:08	Füzesabony	"	7:10	Tiszafüred
sz.	5:20	Tiszalök	"	7:20	Nagykerek
sz.	5:45	Nyiregyháza	"	7:27	Nyiregyháza
"	6:01	Balmazújváros	sz	7:20	Nagykerek
v.	6:29	Nagykerek	m.	7:30	Püspökladány
m.	6:32	Püspökladány	sz.	7:45	Nagyléta Vértés
gy.	7:35	Bpest nyugati	"	7:55	Balmazújváros
m.	7:40	Hajdunánás	"	8:35	Tiszalök
sz.	7:58	Nagyléta Vértés	"	8:50	Püspökladány
m.	8:00	Szerencs	"	9:00	Szerencs
v.	8:10	Nyirábrány	"	10:13	Nagyléta-Vértés
m.	9:29	Derecske	m.	11:26	Szerencs
seb.	11:50	Bpest nyugati	"	11:25	Hajdunánás
gy.	11:53	Nyiregyháza	v.	11:35	Derecske
m.	12:10	Füzesabony	gy.	11:36	Nyirábrány
sz.	12:27	Tiszalök	m.	11:46	Bpest nyugati
"	12:30	Nyirábrány	sz.	12:26	Füzesabony
"	12:32	Bpest nyugati	v.	13:52	Bpest nyugati
"	13:25	Nagyléta Vértés	m.	14:15	Nagykerek
"	14:27	Szerencs	gy-s	14:26	Nyiregyháza
"	14:30	Tiszalök	si	15:24	Bpest keleti
"	14:32	Nyirábrány	m.	15:37	Tiszalök
"	14:35	Nagykerek	v.	16:45	Balmazújváros
m.	14:38	Balmazújváros	m.	16:54	Nyirábrány
gy-s.	15:26	Nyiregyháza	gy.	16:55	Nagyléta Vértés
m.	17:11	Bpest nyugati	sz.	17:04	Nyiregyháza
gy.	18:48	Nyirábrány	m.	18:25	Nagykerek
sz.	18:45	Tiszalök	gy	18:39	Nyiregyháza
"	18:48	Nyiregyháza	m.	18:35	Bpest nyugati
"	18:58	Nagykerek	gy-m	20:08	Füzesabony
v.	19:00	Tiszafüred	sz.	20:43	Nyiregyháza
gy-s	19:30	Nagyléta Vértés	"	20:42	Tiszalök
sz.	20:45	Bpest keleti	m.	21:23	Bpest keleti
"	21:36	Nyiregyháza	seb.	21:25	Nyirábrány
"	22:00	Bpest nyugati	sz.	21:35	Szerencs



Arádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemezműsort, majd éltrend 10.00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjfélt után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vizállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élél miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

**Kedd**  
4.15 Mikulás délután.  
5 Tarr László előadása,  
6 Kiss Ferenc szaval.  
6.30 Hanglemek.  
7.25 Az Operaház előadásának ismertetése és közvetítése.  
8.50 Hírek.  
9.50 Időjárásjelentés.  
10.45 Magyar Imre és cigányzenekara.  
11 Hírek angol nyelven.

**Szerda**  
10.20 Felolvasás.  
10.45 Felolvasás.  
12 Déli harangszó.  
12.10 Dénes Vera gondolkázik,  
1 Szimfónikus zenekar.  
3 A 71. jótékonycélu állami sorsjáték húzása.  
4.10 Asszonyok tanácsadója.  
5 Farkas Béla és cigányzenekara muzsikál.  
6 Gerevich Tibor előadása.

**ALFÖLD**

Az egész magyar Alföldön a legszelesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja.  
Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér.  
Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Debrecen, Piac utca 41 szám.

**RENDELJE MEG MEG MA!**

**Adja fel még ma hirdetését!**

**AZ „ALFÖLD”**  
eredeti regénye.

**Gyilkosság az Operában**  
Detektiv történet

72  
Eppen indulni akartak, mikor a riporter toppant be a szobába. Arca a diadal fényétől sugárzott, — Megvan — bömbölte egyenesen Bleinek — a mi bájos keresztapánk nem más, mint a Buenos Ayres operájának valamikor Amerika szerte híres tenoristája Felipe Raniro.

— Na ne mondja — heccelődött a felügyelő — én eddig azt hittem hogy Gary Cooperrel verekedtünk. — Adataim pontosak — kiabált izgatottan Paul — kikerestem az akkori lappéldányokat, melyek arról a világbotrányról szóltak, melynek középpontjában Felipe barátunk és egy énekesnő Juanita Castillon álltak, Óriási kábítószercsempészbandát lepleztek le akkor és a két jómadár a banda vezető ségébe tartozott, de ugylátszik megszimatolták a veszélyt, mert a rendőrség ezt a kettőt nem tudta lefűlelni. Nyomtalanul eltűntek. — Eszerint hát Stella Doria nem más... kezdte Blei.

— Mint Juanita Castillon — harsogta a riporter diadalittasan és bő felöltöje zsebéből nagy halmaz újságot ráncigált elő. — Nagyszerű szerkesztő ur, nagyszerű — dörzsölgette a kezét elégedetten a kapitány.

Blei homloka elfelhősödött, — A művész akit meggyilkoltak a színpadon valószínűleg közjéjük tartozott dűnyögte. — Tévedés — kontrázta meg a ri-

porter — az volt, aki feljelentette és leleplezte az egész bandát. (Folytatjuk.)

**Jó egészség — fél egészség**

Már a legregibb orvosok is teljesen tudatában voltak annak, hogy jó egészségnek egyik alapfeltétele. Az utóbbi 2 évtizedben úgy az orvosok, mint a közönség között nagy népszerűsége tettek szert az Artin-dragéék, mert hatásuk biztos, mégis enyhe. Népszerűségüket különösen annak köszönhetik, hogy olcsók és nem mint hashajtók hatnak, hanem fájdalommentesen, normális ürülést idéznek elő. Este 2-3 szem Artin dragée bevétele után a rendes, mindennapi ürülés áll elő, úgyhogy az ember nem is gondol arra, hogy előző este hashajtót vett be.

**Prognózis.**

Az északnyugati szél gyengülése. Néhány helyen újabb eső, havaseső, a hegyeken havazás. A hőmérséklet csökken.

**ALFÖLD**  
POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős  
**Dr. DIÓSEGHY JÁNOS**  
laptulajdonos

Nyomatott: Dr. DIÓSEGHY JÁNOS  
és Csuka László nyomdavállalatnál,  
Debrecen Piac ucca 41 szám.  
Felelős nyomdavezető Csuka László